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SAYISAL BÖLÜM

Diğer sayfaya geçiniz.
1

DENEME SINAVI

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50’DİR.
Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarınızı, cevap kâğıdındaki SAYISAL BÖLÜM’e işaretleyiniz.

DGS 1

1.	 x = 324

y = 616

z = 148

olduğuna göre aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A)	 x < y < z
B)	 y < z < x
C)	 y < x < z
D)	 z < x < y
E)	 z < y < x

2.	

3
80 15

2 15$

+

 

işleminin sonucu kaçtır?

A) 7
6 	 B) 1	 C) 6

7 	 D) 3
4 	 E) 5

9

3.	 1 3
4 2 3

1
$+ -c cm m

işleminin sonucu kaçtır?

A) 9
34 	 B) 9

35 	 C) 9
40 	 D) 3

14 	 E) 9
46

4.	 3 16
27x2 1

=
+  

olduğuna göre 3x-1 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 2
1 	 B) 3

1 	 C) 4
1 	 D) 2

3 	 E) 3
4

5.	 114 - 16

sayısı aşağıdakilerden hangisine tam olarak bölün-
mez?

A) 39	 B) 45	 C) 65	 D) 135	 E) 195

6.	 Gerçel sayılar kümesi üzerinde ∆ işlemi

,
, ç

x y x x x y tek ise
x x y isey ift

y
xD =
- -

+ -
*

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre 2 ∆ (5 ∆ 2) işleminin sonucu kaçtır?

A) 402	 B) 418	 C) 416	 D) 414	 E) 412

7.	 x, y ve z sayıları için
x y z
5
3

4
2

8
9+

=
+

=
+

olduğuna göre 4x – 3y – z ifadesinin değeri kaçtır?

A) 15	 B) 12	 C) 10	 D) 7	 E) 3

8.	 x, y ve z gerçel sayıları için
x y x z y x

x
y

1

$1 1

1

+ -

olduğuna göre x, y, z’nin işaretleri sırası ile aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) -, -, +	 B) -, +, +	 C) -, -, -
	 D) +, +, -	 E) +, +, +
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Diğer sayfaya geçiniz.

9.	 x, y ve z pozitif tam sayılar olmak üzere

y zx2 3$ $

çarpımı bir tek tam sayıdır.

Buna göre,

I.	 x - y - z tek sayıdır.
II.	 x + y ⋅ z tek sayıdır.
III.	 (x + 2) ⋅ (y – z) çift sayıdır.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

10.	 a ve b gerçel sayıları için

a + b = 5

a ⋅ b = 2

olduğuna göre a
a
42
2+  toplamı kaçtır?

A) 29	 B) 25	 C) 21	 D) 19	 E) 17

11.	 İki basamaklı AB doğal sayısı B rakamının 15 katıdır.

Buna göre A ⋅ B çarpımı kaçtır?

A) 28	 B) 35	 C) 42	 D) 49	 E) 56

12.	 Genel terimi

a n2 1n = -  

olan ( )an  dizisi için an 1+
 terimi aşağıdakilerden 

hangisine eşittir?

A) a 4n + 	 B) a 2n + 	 C) a 1n -

	 D) a 2n - 	 E) a2 n

13.	 2545 + 1 sayısının 588 – 1 sayısına bölümünden ka-
lan kaçtır?

A) 20	 B) 23	 C) 24	 D) 26	 E) 29

14.	 , , , ,A a b c d e= " , ve , ,B c d f= " , kümeleri veriliyor.

Buna göre A’nın alt kümelerinden kaç tanesi B’nin 
alt kümesi değildir?

A) 20	 B) 24	 C) 26	 D) 28	 E) 30

15.	 Hilesiz bir zar art arda iki kez atılıyor.

Zarın üst yüzeyine gelen sayıların çarpımının 10’a 
tam bölünebilme olasılığı kaçtır?

A) 4
1 	 B) 6

1 	 C) 9
1 	 D) 3

2 	 E) 4
3
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16.	 12 ve 16 yaşlarındaki iki kardeşin toplam 690 TL’si var-
dır. İki kardeş paralarını yaşları ile ters orantılı olarak 
harcadıklarında bir hafta sonra paraları eşit ve toplam 
480 TL oluyor.

Buna göre küçük kardeşin harcamadan önce kaç 
TL’si vardı?

A) 360	 B) 350	 C) 340	 D) 330	 E) 320

17.	 A, B, C şehirlerinde yaşayan Ali, Burcu ve Cenk birbir-
lerinin yaşadıkları şehirlere seyahat edeceklerdir.

Buna göre her birinin farklı şehirlere gitme olasılığı 
kaçtır?

A) 8
1 	 B) 6

1 	 C) 4
1 	 D) 2

1 	 E) 3
1

18.	

1. grafik 2. grafik

135° 150°

Yukarıdaki 1. grafikteki boyalı bölge sütten elde edilen 
kaymak miktarını, 2. grafikteki boyalı bölge elde edilen 
kaymaktan üretilen yağ miktarını vermektedir.

Elde edilen kaymağın 70 kg’ı atık olarak çıkmıştır.

Buna göre kaç kg süt kullanılmıştır?

A) 320	 B) 330	 C) 340	 D) 350	 E) 360

19.	 Bir sınıfta bulunan kız öğrencilerden bir kısmı sınıf-
tan ayrılırsa erkek öğrencilerin sayısı sınıfta kalan kız 
öğrencilerin sayısının 3 katı oluyor. Sonra sınıftaki er-
kek öğrencilerden bir kısmı sınıftan ayrılırsa kalan kız 
öğrencilerin sayısı erkek öğrencilerin sayısının 4 katı 
oluyor.

Sınıftan toplam 20 öğrenci ayrıldığına göre başlan-
gıçta sınıfta kaç öğrenci vardır?

A) 20	 B) 23	 C) 25	 D) 27	 E) 30

20.	 Saatteki hızları 75 km ve 55 km olan iki araç aynı anda 
A kentinden B kentine hareket ediyor. 

Hızlı olan araç 225 km yol aldıktan sonra arızalanıyor 
ve hızını azaltarak yoluna devam ediyor. Yavaş olan 
araç hızını hiç değiştirmeden yoluna devam edip diğer 
aracı 9 saat sonra B kentinde yakalıyor.

Buna göre hızlı olan aracın arızalandıktan sonraki 
hızı saatte kaç km’dir?

A) 40	 B) 42	 C) 45	 D) 48	 E) 50

21.	 Bir anne ile ikiz kızlarının yaşları toplamı 64’tür. 4 yıl 
önce ikiz kızların yaşları toplamının 3 katı annenin bu-
günkü yaşına eşitti.

Buna göre annenin bugünkü yaşı kaçtır?

A) 45	 B) 44	 C) 43	 D) 42	 E) 41

22.	 Bir ürünü üreticisi önce bir miktar kâr koyarak toptan-
cıya daha sonra toptancı %10 kâr koyarak müşterile-
rine satmaktadır.

Bu ürün üreticiden müşteriye gelene kadar  fiyatı 
%43 arttığına göre üründen üreticinin yaptığı kâr 
yüzde kaçtır?

A) 20	 B) 25	 C) 30	 D) 35	 E) 40

23.	 İçinde bir miktar su bulunan bir depoya su taşıma ve 
depodaki sudan alma işlemleri yapılıyor.

•	 Önce Ayşe depoya depodaki su miktarı kadar su 
ekleyip içinden 4 kova su alıyor.

•	 Daha sonra Barış depoya depodaki su miktarı ka-
dar su ekleyip depodan 5 kova su alıyor.

•	 Son olarak Cemil depoya depodaki su miktarı ka-
dar su ekleyip depodan 6 kova su alıyor.

Bu işlemler sonunda depodaki su miktarı başlangıçta-
ki su miktarına eşit oluyor.

Buna göre Barış’ın depodan aldığı su miktarının 
başlangıçta depoda bulunan su miktarına oranı 
nedir?

A) 2932 	 B) 16
15 	 C) 3132 	 D) 1716 	 E) 3532
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24. - 26. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
bağımsız cevaplandırınız.

Kenar uzunlukları oranı 8:5 olan dikdörtgen şeklindeki 
özdeş levhalar kullanılarak dikdörtgen biçimindeki bir 
zemin kaplanacaktır.

3. sıra

2. sıra

1. sıra

Tek numaralı sıradaki levhalar yatay konumda, çift nu-
maralı sıradaki levhalar ise dikey konumunda diziliyor.

24.	 1. sırada 5 tane levha olmak üzere, toplam 5 sıra levha 
ile bir zemin tamamen kaplanıyor.

Buna göre kısa kenarı 9,3 metre olan bu zeminin  
uzun kenarı kaç metredir?

A) 10	 B) 11,2	 C) 11,6	 D) 12	 E) 12,2

25.	 7 sıra levha ile kaplanan bir zemin için toplam 440 lev-
ha kullanılmıştır.

Buna göre dikey kaç tane levha kullanılmıştır?

A) 200	 B) 210	 C) 220	 D) 230	 E) 240

26.	 Alanı 2,5 m2 olan levhalarla 1. sırada 10 tane levha 
kullanılan bir zemin tamamen döşeniyor.

Döşenen zemin 430 metrekare olduğuna göre kaç 
sıra levha döşenmiştir?

A) 11	 B) 13	 C) 15	 D) 17	 E) 19

27. ve 28. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplayınız.

Ardışık pozitif tam sayılardan oluşturulan bir kümenin 
aritmetik ortalaması kümenin bir elemanı ise aritmetik 
ortalamaya kümenin ortanca terimi denir.

27.	 Ortalaması 12 olan bir kümenin 17 elemanı varsa 
bu kümenin en küçük elemanı kaç olur?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

28.	 11 elemanlı bir kümenin ortanca elemanı 17 ise bu 
kümenin elemanlarının toplamı kaçtır?

A) 165	 B) 176	 C) 187	 D) 198	 E) 209
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29. ve 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre ce-
vaplayınız.

Kız ve erkek öğrencilerin bulunduğu 50 kişilik bir sı-
nıfta gözlüklü erkeklerin sayısı gözlüksüz erkeklerin 
sayısının 4 katıdır. Gözlüklü kızların sayısı gözlüksüz 
erkeklerin sayısından 9 eksiktir.

29.	 Sınıftaki öğrencilerin yarısı gözlüklü öğrenci oldu-
ğuna göre sınıfta kaç kız öğrenci vardır?

A) 35	 B) 32	 C) 30	 D) 27	 E) 25

30.	 Sınıfta 42 gözlüksüz veya kız öğrenci olduğuna 
göre gözlüksüz erkek öğrencilerin sayısı kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

31. ve 32. soruları aşağıdaki açıklamaya göre ce-
vaplayınız.

Aşağıdaki tabloda bir şirketin dört aydaki cirosunun 
dağılımı verilmiştir.

Ciro (TL)

Ocak 80.000

Şubat       ?

Mart 120.000

Nisan 150.000

Şirketin şubat ayındaki cirosu nisan ayındaki cirosu-
nun üçte biridir.

31.	 Bu şirketin şubat ayı cirosunun dört aylık cirosuna 
oranı nedir?

A) 4
1 	 B) 5

2 	 C) 6
1 	 D) 8

1 	 E) 10
1

32.	 Şubat ayı cirosu ocak ayı cirosundan yüzde kaç 
azdır?

A) 30,5        B) 32        C) 32,5        D) 35        E) 37,5
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33. ve 34. soruları aşağıdaki açıklamaya göre ce-
vaplayınız.

2 0 2 1

3 K L

0

1 M N

1 P

16 birimkareden oluşan yukarıdaki tablonun bazı hüc-
relerine elmas yerleştirilecektir.
Tablonun dışında verilen sayılar o satır veya sütunda 
elmas bulunan hücrelerin sayısını belirtmektedir.

33.	 Bu tabloya elmaslar istenilen biçimde yerleştirilir-
se K, L, M, N, P hücrelerinden hangisi kesinlikle 
boş kalmış olur?

A) K	 B) L	 C) M	 D) N	 E) P

34.	 Elmas yerleştirme işlemi kaç farklı biçimde yapılır?

A) 1	 B) 2	 C) 4	 D) 6	 E) 8

35. ve 36. soruları aşağıdaki açıklamaya göre ce-
vaplayınız.

Bir atıcılık turnuvasında atıcıların 6 farklı hedefe atış 
yapması istenmiş ve her okçuya her hedefe 6 atış yap-
ma hakkı verilmiştir.

Bir okçunun başarılı olması için hedefi en az 4 kez vur-
ması gerekir ve bunu en az 4 hedefte yapması gerekir.

35.	 Buna göre turnuvada başarısız bir okçu en fazla 
kaç defa hedefleri vurmuştur?

A) 24	 B) 25	 C) 27	 D) 28	 E) 30

36.	 Okçu hedeflere 15 isabetli atış yapmış ve her hedefte 
isabet eden atış sayıları birbirinden farklıdır.

Buna göre okçu en fazla kaç hedefte istenilen sa-
yıda isabetli atış yapmıştır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5


